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Vážení čtenáři, 
je duben, který pro vás i pro nás, daňové poradce a účetní, často znamená intenzivní 

práci, dlouhé hodiny při sestavení účetní závěrky, přiznání k dani z příjmů a také  

při ověřování závěrky auditorem. V tomto období se s vámi při projednání výsledků 

rád scházím, vyměňujeme si cenné informace o vašem podnikání, probíráme naše 

doporučení nebo témata k zamyšlení pro vaši společnost.  

Česká účetní legislativa směřuje intenzivně k vyproštění účetních postupů  

z historického nánosu úprav, které sledovaly od roku 1992 především získání výsledku 

účetnictví jako základu daně z příjmů, namísto věrného vyobrazení předmětu 

účetnictví. Dlouhodobým průkopníkem v této oblasti jsou interpretace Národní účetní 

rady. Vedle sebe máte zkušeného odborníka, který se dokáže na vaši společnost 

podívat z jiného úhlu a s odstupem, účetní interpretace vysvětlit a doporučit postup 

jejich aplikace. Spolu se svým poradcem a auditorem probíráte problematiku  

do hloubky, využíváte jeho znalosti a zkušenosti s vaší společností, ale i dalšími 

desítkami společností na trhu proto, aby vám pomohl ve vašem podnikání. Diskutujte, 

probírejte témata, která vás trápí, nebo plány, které se chystáte realizovat  

v budoucnosti. 

V médiích všichni pravidelně sledujeme zprávy o obrovském státním dluhu  

a různorodé názory, jak se s ním vypořádat. Návrhy, či někdy pouze výkřiky, navrhují 

změny v dani z příjmů formou vyšší progrese daně, zrušení vybraných osvobození  

od daně, zdvojnásobení daně z nemovitých věcí či omezení pořizovací ceny  

u firemních vozidel na maximálně 1,5 mil. Kč. Přes rady odborné veřejnosti  

a ekonomických expertů vládních stran trvají na své předvolební doktríně celkového 

nezvyšování daňového zatížení daňových poplatníků. Vládní návrhy úprav se proto 

nejvíce podobají přesýpacím hodinám. Lze předpokládat, že k různým úpravám 

daňové legislativy do konce roku 2023 dojde. Snad přinese jistá zjednodušení.  

Vyšší výběr daní pak může přinést zvýšenou intenzitu kontrol prováděných Finanční 

správou, její nová ředitelka přebírá úřad s cílem nahrazení formalismu smyslem  

a účelem spravedlivého výběru daní.  

Ve snaze získat zpět uplatněné DPH využil správce daně informace z dopravních 

kamer Policie ČR. Tento postup skončil až u ústavního soudu a jeho výsledek najdete  

v článku od Petra Vondraše. Odepření osvobození nebo jiné daňové výhody a následné 

doměření daně je čím dál častěji zdůvodněno zneužitím práva. Co je zneužití práva  

a čemu se vyvarovat je uvedeno v dalším článku tohoto newsletteru. Sbírání  

a reportování dat o uživatelích digitálních platforem jako je Airbnb či Liftago je 

novou povinností některých společností. Koho se dotýká, jaké jsou sankce a proč je 

celá úprava zavedena shrnuje v článku Lenka Lopatová. Nefinanční reporting  

a udržitelnost je všudypřítomným tématem a specifikami ESG ve stavebnictví se  

v článku zabývá Ivona Tajslová. 
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V posledních letech, a bohužel i stále častěji, je ve veřejném prostoru a mezi odbornou daňovou 
veřejností, skloňováno sousloví zneužití práva. Mnoho z vás v této souvislosti napadnou korunové 
dluhopisy nebo prodeje firem sám sobě. Často jsou mezi podnikateli další úvahy o zneužití práva 
odsunuty stranou se slovy: „to se nás přeci netýká, vše děláme poctivě“. Chuť správce daně  
po doměření daně na základě principu zneužití práva roste a často dochází i k velmi extenzivnímu 
výkladu tohoto principu správcem daně s cílem získat maximální množství finančních prostředků do, 
dnes spíše prázdné, státní kasy.  

Co vše může správce daně považovat za zneužití práva? Ačkoli bylo zneužití práva zohledněno v judikatuře 
Nejvyššího správního soudu již mnohokrát, do daňového řádu bylo zneužití práva zakotveno v roce 2019 a to 
do § 8 odst. 4., který zní: „Při správě daní se nepřihlíží k právnímu jednání a jiným skutečnostem 
rozhodným pro správu daní, jejichž převažujícím účelem je získání daňové výhody v rozporu se smyslem 
a účelem daňového právního předpisu.“ Obdobné pravidlo implementovaly do svých národních legislativ  
i ostatní státy EU. Ustanovení lze parafrázovat tak, že ačkoli všechny kroky byly v souladu s platným právem 
a formálně v pořádku (např. dle občanského zákoníku, zákona o obchodních korporací…), byly záměrně 
provedeny způsobem, aby převažující účel a důsledek takto zvolených kroků bylo neodvedení daně, nebo její 
minimalizace.  

Příkladem, který správce daně jednoznačně považuje za zneužití práva, může být snaha prodat pozemek, 
který je majetkem společnosti s ručením omezeným, zcela bez zdanění. V případě prodeje pozemku  
ve vlastnictví společnosti bude celý, často nezanedbatelný, výnos z prodeje podléhat dani z příjmů ve výši  
19 %. Pokud by však byl pozemek odštěpen do samostatného s.r.o. a následně prodán nikoli pozemek, ale 
podíl na s.r.o. společníkem, fyzickou osobou, po splnění časového testu 5 let, pak je celý výnos z prodeje 
společnosti (vlastnící pouze pozemek) od daně z příjmů osvobozen. Je-li celá transakce odštěpení a prodeje 
podílu provedena pouze z důvodu úspory daně a byla tak vytvořena umělá transakce prodeje podílu místo 
pozemku, pak se jedná o zneužití práva.  

Jak všichni víme, praxe bývá barvitější a ke zvolení různých právních postupů může vést nespočet důvodů jež 
se mohou zdát správci daně nepodstatné. Bohužel, první dojem, často bez důkladné analýzy, vede správce 
daně k nařčení daňového subjektu ze zneužití práva a snahy domoci se údajně chybějící daně. V praxi vidíme, 
že si správce daně zaškatulkuje určitý druh transakce jako zneužití práva a poté bez větší snahy o pochopení 
smyslu transakce, řádného prokazování a hodnocení důkazů ve všech souvislostech, provádí pokusy o získání 
daně. V poslední době se správce daně takto zaměřil na uspořádání holdingové struktury beze změny, nebo 
bez zdánlivé změny konečných vlastníků, prodeje či vklady podílů v rámci skupiny podniků či spřízněných 
osob apod. Získání od daně osvobozených příjmů z prodeje dceřiné společnosti holdingové společnosti či 
vyplacení složek vlastního kapitálu následně po vkladu podílů do holdingové společnosti je současným cílem 
Finanční správy. Zneužití práva dle správce daně pak spočívá v několika navzájem propojených a v krátkém 
časovém úseku realizovaných jednání, která ve svém souhrnu vedla k získání daňové výhody. 

I přes to, že po obdržení písemnosti od správce daně je daňový subjekt v očích správce minimálně „sprostým 
podezřelým“, ne-li rovnou odsouzeným, je vhodné se adekvátně bránit a správci daně vše vysvětlit. Jako  
u mnoha dalších daňových řízení bohužel i v tomto případně platí, že daňový subjekt je v nevýhodnější 
pozici, brání se proti nařčení správce daně a předkládá důkazy o skutečnostech jím tvrzených, tedy například 
nárok na osvobození, nebo výši zdanění. V případě zneužití práva je ovšem důkazní břemeno na straně 
správce daně a je to právě správce daně, kdo musí prokázat, že převažující účel bylo získání daňové výhody. 
Správce daně dle litery zákona musí prokázat, že jiné skutečnosti, kvůli kterým byla transakce uskutečněna, 
nejsou převažující, a hlavním důvodem bylo získání daňové výhody. V tomto duchu zní rozsudek Nejvyššího 
správní soudu č. j. 5 Afs 114/2019: „zneužití práva nelze jako výkladovou zásadu aplikovat, pokud 
provozovaná činnost může mít i jiný účel než jen pouhé dosažení daňového zvýhodnění“. Reálně však 
správce daně směřuje při vedení dokazování pouze k potvrzení své teorie, proto je nezbytné navrhovat 
veškeré důkazní prostředky potvrzující východiska, záměry a cíle transakcí přímo v průběhu daňové kontroly. 
Bohužel správce daně vyvíjí obvykle pouze úsilí ke zpochybnění podaných vysvětlení k transakcím. Bude to 
vždy daňový subjekt, který bude muset nařčení ze zneužití práva vyvrátit, bojovat za svou nevinu a prokázat, 
že převažující důvody transakce byly jiné než pouze získání daňového zvýhodnění. Vždy je nezbytné vědět, 
být schopen popsat a prokázat ekonomickou podstatu transakce a její důvody. Významné také je, zda 
zamýšlené ekonomické cíle transakce se v době daňové kontroly již reálně promítly do postavení podniků  
ve skupině. 

I přes to, že se v daňovém řádu princip zneužití práva objevil teprve v roce 2019, aplikace a dopad 
ustanovení se vztahuje i na transakce realizované před tímto rokem. Příkladem může být příjem plynoucí  
z pohledávky z titulu prodeje obchodního podílu, příjem z vrácení příplatku mimo základní kapitál při úpravě 
holdingového uspořádání nebo snaha o odejmutí osvobození při výplatě podílu na zisku mezi mateřským  
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a dceřiným podnikem, které jsou realizovány a vypláceny dnes, avšak svůj původ mají v minulosti v době 
prodeje či přeměny například v roce 2016, 2014 nebo i dříve.  

Doporučujeme věnovat principu zneužití práva pozornost, jelikož se jedná o správcem daně často využívaný 
způsob, jak dosáhnout výběru daně. Provést revizi dosažených cílů podnikových transakcí jak v případě, že  
k prodeji podílu či holdingovému uspořádání došlo v minulosti, tak v případě, že jej nyní realizujete či 
plánujete. U již existujícího holdingového uspořádání doporučujeme prověřit jejich ekonomickou podstatu  
a především zhodnotit, zda jste v případě zpochybnění ze strany správce daně ekonomickou podstatu schopni 
prokázat a obhájit. Pokud novou holdingovou strukturu či předání podílů v rámci rodiny právě realizujete, 
nebo plánujete, věnujte pozornost všem ekonomickým důvodům a jejich dokumentaci. Je vhodné seskupit 
informace a důvody z doby transakce na jedno místo do jedné složky pro účely budoucího prokázání a účinné 
obrany. V době transakce jsou všem zúčastněným důvody a zvolené postupy jasné, avšak v případě kontroly  
o 6 či 10 let později již i klíčové detaily z paměti vymizí, prokazování je složité a někteří účastníci transakce 
již nemusí být ochotni či schopni vše vysvětlovat a uvádět domněnky správce daně na pravou míru. 

 

Na konci března proletěla médii zpráva, že Ústavní soud zrušil rozsudek Nejvyššího správního soudu,  
který se zabýval povinností Policie ČR poskytnout záznamy z kamerového systému pro účely daňového řízení. 
V daném případě šlo o nárok na odpočet z pořízení automobilu, který plátce dokládal knihou jízd. Správce 
daně tuto knihu jízd konfrontoval s údaji, které si na základě § 57 daňového řádu vyžádal od Policie ČR  
a zjistil, že se vozidlo podle kamerových záznamů pohybovalo jinde, než uváděla kniha jízd.  

Nejvyšší správní soud ve svém rozsudku z července loňského roku uvedl, že údaje o pohybu vozidla byly nezbytné 
pro správu daní a správce daně si je nemohl opatřit z vlastní evidence. Uvedené záznamy nebyly pořízeny primárně 
pro účely daňového řízení, ale pro toto řízení byly využity již existující záznamy, které Policie ČR pořídila pro účely 
své vlastní činnosti. Zároveň správce daně oslovil policii až poté, co od stěžovatele obdržel knihu jízd, která však  
z důvodu data první jízdy, jež předcházelo převzetí vozidla ze strany stěžovatele, nepůsobila věrohodně. Proto 
Nejvyšší správní soud neshledal pochybením, že Policie ČR tyto záznamy správci daně poskytla a kasační stížnost 
proti rozsudku krajského soudu, který to viděl stejně, zamítl. Nálezem Ústavního soudu IV. ÚS 2621/22 byl v únoru 
zmíněný rozsudek Nejvyššího správního soudu zrušen.  

Ústavní soud se ve svém nálezu, kde zrušil rozsudek Nejvyššího správního soudu, nevyjádřil, zda police byla či 
nebyla oprávněna kamerový záznam vydat. Ústavní soud zrušil rozsudek z toho důvodu, že podle názoru soudu 
nereagoval Nejvyšší správní soud na námitky stěžovatele a tím došlo k porušení jeho základního práva na soudní 
ochranu zaručenou Listinou základních práv a svobod. Onou námitkou, na níž byla postavena kasační žaloba bylo,  
že zpracování informace o pohybu konkrétního vozidla v konkrétním období a na konkrétní komunikaci pro správce 
daně neodpovídá zákonu o policii. Ústavní soud přiznal logiku úvaze stěžovatele, která byla vyjádřena v Nejvyšším 
správním soudě zamítnuté kasační stížnosti, že policie musela minimálně utřídit záznamy do podoby, které správce 
daně vyžadoval a takto pro něj zpracované informace mu pak předala.  

Nejvyšší správní soud se tak bude muset znovu vypořádat s kasační stížností. Po jeho novém rozsudku uvidíme, zda 
bude moci správce daně dostávat informace na „zlatém podnose“ v podobě, že po dané komunikaci projelo vozidlo 
XY v 15.40, poté 17.15 a druhý den v 8.00 nebo zda může správce daně dostat jen surový policejní záznam a sám si 
v něm hledat, zda dané vozidlo na záznamu je či není. Anebo Nejvyšší správní soud rozhodne, že ani vydání 
surového policejního záznamu pro daňové účely není možné, čímž by však popřel svoji argumentaci v původním 
rozsudku. Můj tip je souhlas s předáním jen surového policejního záznamu, ale uvidíme.  

 

Jan Tuček 
jan.tucek@bdo.cz 

Petr Vondraš 
petr.vondras@bdo.cz 
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Od 1.3.2023 jsou účinné dvě Rámcové dohody, které uzavřela Česká republika s Německem a Rakouskem,  
a týkají se osob, které vykonávají obvyklou přeshraniční práci na dálku (tzv. telework, home-office).  
Dle těchto dohod je možné, aby byl zaměstnanec příslušný systému sociálního zabezpečení v zemi  
svého zaměstnavatele, i když ve státě svého bydliště pracuje více než 25 %, ale max. do rozsahu 40 %. 

Dle evropského nařízení platí pravidlo, že pokud zaměstnanec vykonává práci ve státě bydliště v rozsahu méně než 
25 %, podléhá právním předpisům státu sídla zaměstnavatele podle čl. 13 (1)(b)(i) nařízení (ES) č. 883/2004. 
Česká republika uzavřela Rámcové dohody s Německem a Rakouskem k aplikaci čl. 16(1) nařízení (ES) č. 883/2004, 
které umožňují, aby zaměstnanci podléhali právním předpisům státu sídla zaměstnavatele i v případě, kdy rozsah 
práce ve státě bydliště činí 25 % až 40 %, tj. až dva dny v týdnu. 

Podmínkou je, aby tento zaměstnanec požádal o výjimku podle konkrétní Rámcové dohody, a to u příslušné 
instituce ve státě sídla svého zaměstnavatele, a to až na dobu dvou let do budoucna, přičemž o tuto výjimku je 
možné žádat opakovaně. Při splnění následujících dalších podmínek Rámcové dohody bude mít tento zaměstnanec 
na udělení výjimky právní nárok: 

 zaměstnanec má pouze jednoho zaměstnavatele 

 vykonává pro tohoto zaměstnavatele přeshraniční práci na dálku (zpravidla z domova – home office) 

 práce vykonávaná na dálku je stejná jako práce vykonávaná v sídle zaměstnavatele  

 práce na dálku je vykonávána pomocí informačních technologií 

 práce na dálku ve státě bydliště je vykonávaná v rozsahu 25 % - 40 % celkového výkonu závislé činnosti 

 udělení výjimky je v jejich zájmu 

Zaměstnanci pak bude vystaveno potvrzení A1. 

Pokud zaměstnanec vykonává práci na dálku ve státě bydliště v rozsahu vyšším než 40 %, Rámcové dohody se na něj 
nevztahují, ale přesto může požádat o výjimku dle čl. 16 (1) nařízení (ES) č. 883/2004. Na udělení takové výjimky 
ale už právní nárok není, ale může být udělena po dohodě příslušných institucí dotčených členských států. 

Příklad: 
Zaměstnanec má bydliště v ČR a je zaměstnán u německého zaměstnavatele. Zaměstnanec pracuje na home office, 
tj. v ČR v rozsahu 2 dnů v týdnu (40 %), v Německu pak 3 dny v týdnu.  
Zaměstnanec vykonává tzv. podstatnou část činnosti ve státě bydliště a standardně podléhá českému systému 
sociálního zabezpečení podle čl. 13(1)(a) nařízení (ES) č. 883/2004. Pokud si přeje podléhat německým právním 
předpisům, může požádat o výjimku na základě nové Rámcové dohody uzavřené mezi ČR a Německem, a to u GKV-
Spitzenverband, DVKA. 

  

Sektor stavebnictví, jako nespočet dalších odvětví, je silně vystaven riziku udržitelnosti. Téma udržitelnosti  
ale není pro tento sektor pouze rizikem, je také velkou příležitostí pro společnosti získat vedoucí pozice  
a lepší konkurenceschopnost na trhu. Pojem udržitelné chování firem ve stavebním sektoru je potřeba vidět  
z více úhlů.  
V rámci ESG se nesledují pouze témata spojená s životním prostředím, ale také témata společenské 
odpovědnosti a řízení podniku. 

Dopad na životní prostředí 
Jednotlivé ESG ukazatele jsou ovlivňovány celým životním cyklem budov od návrhu a výstavby až po údržbu  
a případnou demolici. V procesu návrhu a výstavby mohou být ESG faktory zlepšovány výběrem materiálů s nízkou 
uhlíkovou stopou, zajištěním bezpečnosti a zdraví pracovníků. V procesní fázi jsou důležitými faktory ovlivňujícími 

Věra Jankovcová 
vera.jankovcova@bdo.cz 
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udržitelnost budov například energetická náročnost nebo využití obnovitelných zdrojů energie. Výstavba a provoz 
budov má také nepopíratelný dopad na životní prostředí i z pohledu produkce odpadu, spotřeby vody  
a vlivu na krajinu. 

World Green Building Council (WGBC) uvádí, že emise ze stavebnictví tvoří 39 % skleníkových plynů z celkových 
světových emisí. Emise z provozních činností (energie spotřebované na vytápění, chlazení a osvětlení budov) 
představují 28 %, zatímco uhlíková stopa při výstavbách tvoří 11 % celkových emisí. Proto je potřeba dívat se  
na dopady výstaveb na životní prostředí z dlouhodobého pohledu provozování budov a jeho vlivu na okolí. 

Výzvy ve stavebnictví a nefinanční reporting 
Stavebnictví čelí komplexním výzvám, jelikož musí zohledňovat stále přísnější předpisy týkající se bezpečnosti, 
dopadu na zdraví i udržitelnosti a zároveň usiluje o snižování nákladů. Nejen tyto výzvy se řeší ekologičtějšími,  
k životnímu prostředí šetrnějšími postupy, které jsou umožňovány moderními technologiemi. Právě technologické 
inovace stojí za špičkovými postupy pro navrhování a výstavbu budov, které jsou méně energeticky náročné, s nižší 
uhlíkovou stopou. 

Další výzvou pro stavební společnosti je monitorování a analyzování dodavatelů a dodavatelského řetězce. Stavební 
společnosti potřebují znát detailní informace o dodavatelském řetězci, aby měly transparentní a ověřitelné 
informace o původu potřebných surovin a etických pracovních podmínkách.  

Detailní informace o dodavatelském řetězci a mnoho dalších informací je zapotřebí sesbírat a zanalyzovat 
k povinnému ESG reportingu. ESG reporting se postupně bude týkat většího množství firem i ze sektoru 
stavebnictví. Jedná se o nefinanční reporting, který obsahuje i informace o uhlíkové stopě podniku. ESG reportingu 
předchází analýza a vyhodnocení relevantních témat k závěrečnému vykazování stavu podniku. 

Výzvy na společenské úrovni 
Sektor stavebnictví nečelí pouze výzvám souvisejícím s konstrukcí jednotlivých budov a jejich energetickou 
náročností, ale také s plánováním měst a jejich celých částí. Rozložení infrastruktury v městech, plocha pro zeleň  
a sociální vyžití obyvatel, dostupnost a bezpečnost veřejné dopravy jsou témata, která budou v budoucnu v real 
estate více a více rezonovat. V průběhu městského plánování je potřeba brát v úvahu rozmanitou strukturu 
společnosti, kdy lidé v různých věkových skupinách s různými zájmy, mají jiné potřeby a využívají město jinak. 
Například rodiče s kočárky pro děti, lidé s omezenou mobilitou čelí ve městech jiným překážkám než většinová 
společnost. V rámci navrhování měst je potřeba vycházet z průzkumů, které se zaměřují na nerovnost přizpůsobení 
měst pro ženy, osoby s handicapem a další menšiny z hlediska dostupnosti a bezpečnosti. Dále je potřeba města 
navrhovat do krajiny s odpovědným přístupem k životnímu prostředí, biodiverzitě a udržitelným hospodařením  
s vodními zdroji. 

S rostoucím tlakem spotřebitelů, regulátorů a investorů na environmentální a společenský dopad organizací, se ESG 
reporting stal obchodní nutností. Vedení podniků je motivováno k zavádění procesů a iniciativ, které prokazují 
ukazatele výkonnosti ESG a dlouhodobě zabezpečují konkurenceschopnost na trhu. 

 

Provozovatelé digitálních platforem, tedy virtuálních tržišť, na kterých lidé a firmy nabízejí své zboží nebo 
služby, mají od ledna povinnost přihlásit se finanční správě a začít sbírat data o prodejích, které na svých 
platformách zprostředkují. Lhůta pro registraci jim přitom končí už 3. dubna. Cílem novely zákona  
o mezinárodní spolupráci při správě daní je zamezení daňových úniků, lepší vyměření daně a spolupráce 
členských zemí EU na zdanění platforem působících v několika státech zároveň. Mezi přední digitální platformy 
patří Airbnb, Bolt, Liftago a Uber, novela se ale dotkne i těch menších. Navíc se týká i tisíce lidí a firem, kteří 
platformy využívají jako prodejci. Téma přibližuje daňová poradkyně Lenka Lopatová, partnerka společnosti BDO. 

Přijatá novela s platností od 1. 1. 2023 vychází ze snahy Evropské unie o větší kontrolu nad novým typem podnikání, 
který představují právě digitální platformy. Ty dosud stály často mimo právní úpravu členských států a panovala  
u nich nejistota ohledně správného odvádění daní. Novinka zavedená v ČR i v dalších členských státech skrze 
směrnici DAC 7 ukládá digitálním platformám povinnost jim předávat více informací. Zejména se to týká příjmů 
jednotlivých prodejců, kteří nabízejí své zboží nebo služby skrze platformy.  
K přihlášení musí provozovatelé digitálních platforem povinně vyplnit online formulář, který je možné nalézt  
na portálu MOJE daně spadající pod Finanční správu ČR. V něm je provozovatel platformy povinen vyplnit kromě 

Ivona Tajšlová 
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svých identifikačních údajů a údajů o jím provozovaných internetových stránkách také členské státy Evropské unie, 
ve kterých jsou prodejci využívající tyto stránky rezidenty. 
Za nesplnění ohlašovací povinnosti může hrozit pokuta až ve výši jednoho a půl milionu korun. 
Ohlašovací povinnost se nevztahuje na internetové stránky či mobilní aplikace, které pasivně informují o zboží  
či službách nebo o nemovitostech k pronájmu a fungují tak pouze jako jakási nástěnka, kdy k realizaci obchodu  
a s ním související platby je nezbytný fyzický kontakt mezi prodejcem a zákazníkem. Ohlašovací povinnost  
se rovněž nevztahuje na prodeje, jež svým objemem nepřekročily zákonem stanovený práh významnosti. 

Povinnost předávat informace se týká jak platforem, tak samotných prodejců 
Provozovatelům digitálních platforem kromě ohlášení vzniká povinnost doložit vždy za celý rok informace  
o prodejích realizovaných prostřednictvím platformy jednotlivými prodejci do konce ledna dalšího roku. Poprvé tak 
povinnost dodat přehled Specializovanému finančnímu úřadu připadá na termín 31. ledna 2024 za období roku 2023.  
Za prodejce, jejichž prodeje prostřednictvím platformy budou oznamovány, jsou přitom považovány jak 
nepodnikající fyzické osoby, tak právnické osoby, ale také jednotky bez právní osobnosti jako sdružení a fondy. 
Povinnost reportovat prodeje bude vyžadovat dobrou spolupráci mezi prodejcem a provozovatelem platformy. 
V případě, že prodejce neposkytne provozovateli platformy potřebnou součinnost, bude provozovatel platformy 
oprávněn uzavřít účet prodejce na platformě a znemožnit mu opětovnou registraci, nebo nevyplatit tomuto 
prodejci protiplnění. 
Lze předpokládat, že oznamovací povinnost bude klást zvýšené nároky na dosavadní reportingové sestavy 
provozovatelů platforem. Provozovatelé platforem by proto měli včas nastavit své informační systémy tak, aby byli 
schopni oznamovací povinnost splnit, co se týče požadované struktury dat, kterou budou povinni předat správci daně. 
Finanční správa bude oprávněna informace získané od provozovatelů platforem poskytnout zahraničním daňovým 
správám v rámci pravidelné mezinárodní výměny informací. 

Účelem je spravedlivé zdanění příjmů z digitální ekonomiky 
Zavedení nové povinnost provozovatelů platforem nemá za cíl pouze získání informací o příjmech nepodnikajících 
fyzických osob realizovaných prostřednictvím online tržišť a zefektivnit tak doposud pouze namátkově prováděné 
kontroly vybraných platforem, jakými byly v minulosti například kontroly zaměřené na krátkodobé pronájmy 
nemovitostí. Získané informace mohou být v budoucnu použity pro účely spravedlivého zdanění příjmů z digitální 
ekonomiky, které je diskutováno na poli OECD v rámci takzvaného 1. pilíře. Jedná se o nový koncept zdanění, kdy 
v digitální ekonomice pro právo na zdanění není důležitá fyzická přítomnost prodejce na cílovém trhu, ale hodnota 
prodejů, jíž je na cílovém trhu dosaženo. 
V praxi je možno takovouto situaci demonstrovat na nadnárodní skupině podniků využívajících digitální ekonomiky, 
v níž jedna ze společností je provozovatelem platformy, prostřednictvím které jiná ze společností nabízí své 
produkty určené pro cílový trh, na kterém skupina nemá žádnou fyzickou přítomnost. Cílem OECD je dosažení 
jednotného přístupu, díky kterému by mohlo dojít k větší míře zdanění skupiny podniků digitální ekonomiky 
v zemích, kde tyto podniky nabízí své produkty.  
V souvislosti s nadnárodními skupinami podniků, je třeba si uvědomit, že česká finanční správa může v budoucnu 
svoji pozornost zaměřit spíše než na zdanění příjmů zahraničních prodejců, jakožto skupinových uživatelů digitální 
platformy, na způsob stanovení výše odměny českého provozovatele platformy, a to zvláště v situaci, kdy si vývoj 
takovéto platformy vyžádal nemalé počáteční investice.

Zejména střední a velké podniky by měly zbystřit v souvislosti se vznikajícím zákonem o kybernetické 
bezpečnosti. Nově mohou totiž spadat pod jeho regulaci. Smyslem zákona je zlepšení odolnosti digitální 
infrastruktury proti narůstajícím kybernetickým útokům, a to na půdě celé Evropské unie. Ostatně i vznikající 
zákon, jehož účinnost je očekávána od poloviny roku 2024, vychází z evropské směrnice NIS2, která zavazuje 
subjekty v rámci EU, aby zajistili bezpečnost svých sítí a informačních systémů. 

V prosinci 2022 byla Evropským parlamentem schválena směrnice NIS2, která stanovuje minimální požadavky  
na kybernetickou bezpečnost a zavazuje subjekty v rámci EU, aby zajistili bezpečnost svých sítí a informačních 
systémů. Cílem směrnice je zlepšit odolnost digitální infrastruktury proti kybernetickým útokům a zajistit, aby 
subjekty EU byly připraveny na tyto útoky a schopny reagovat na ně. 
Transpozice směrnice NIS2 zahrnuje přijetí a implementaci Nového zákona o kybernetické bezpečnosti, jehož 
účinnost je očekávána v polovině roku 2024. 
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Vznikající zákon o kybernetické bezpečnosti, který již prochází připomínkovým procesem, sdružuje dosavadní 
roztříštěnou úpravu několika typů povinných osob do jedné – poskytovatele regulované služby. Poskytovatelé jsou 
dále regulováni dle Vyhlášky o regulovaných službách. Ta je rozděluje podle způsobu plnění zákonných povinností 
na poskytovatele v nižším a vyšším režimu.    

Novým kritériem pro regulované služby je velikost organizace. Dramaticky se rozšiřuje počet povinných osob 
z celkového počtu 400 organizací odhadem na 6000. Naplnit požadavky zákona tak budou muset organizace 
uvedeny v příloze Vyhlášky o regulovaných službách s velikostí podniku střední nebo velké. Je také důležité zmínit, 
že je upraveno pravidlo sčítání velikosti podniků. Pokud je malá společnost součástí holdingu, může z ní být rázem 
velká. Návrh českého zákona do regulace vtahuje některé subjekty dle poskytované služby bez ohledu na jejich 
velikost. Zákon tak naplňuje povinné požadavky směrnice, ale je dále důrazněji specifikován. To ve skutečnosti 
znamená, že pokud z povahy NIS2 vaše organizace do regulace nespadala, je možné, že bude do české úpravy 
zákona vtažena.  

V praxi to bude pro podniky mimo jiné znamenat zavedení rozsahu řízení kybernetické bezpečnosti  
a bezpečnostních opatření, hlášení kybernetických bezpečnostních incidentů a informování svých zákazníků, 
provádění protiopatření, zavedení mechanismu řízení bezpečnosti dodavatelského řetězce (v případě 
poskytovatelů ve vyšším režimu povinností) nebo podřízení kontrol inspektorům či dozorovému orgánu. 
V případě naplnění kritérií pro identifikaci provádí organizace posouzení a následnou registraci sama, v případě 
kritérií pro určení s ní vede NÚKIB (Národní úřad pro kybernetickou bezpečnost) správní řízení o určení. 
Při nedodržení zákonných povinností hrozí firmám pokuta až ve výši 230 milionů korun. 

Pomůžeme vám 
Můžete se na nás obrátit, pokud vaše firma prošla procesem samoidentifikace a již víte, že se novelizace Zákona  
o kybernetické bezpečnosti dotkne Vašeho podnik i pokud potřebujete s procesem pomoc. Posílili jsme náš tým a 
jsme připraveni nabídnout pomoc našim klientům dosáhnout souladu se zákonem. Vše bude založeno na počáteční 
srovnávací GAP analýze, kde zjistíme aktuální situaci vašeho podniku vůči novelizovanému zákonu. Jsme k dispozici 
i pro konzultace při implementaci navrhovaných změn pro dosažení souladu vaší organizace s regulací a vyhnutí  
se tak nemalým pokutám, vyplývajících z regulace.  

Libor Šrám 
libor.sram@bdo.cz 

Napište nám na events@bdo.cz a my vám pošleme záznam. 
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V roce 2022 jsme oslavili 30. výročí BDO na českém trhu. Toto výročí není jen o nás a naší značce,  
je především o našich lidech, kteří BDO reprezentují, o klientech, kteří nám důvěřují, a také o jejich 
příbězích, které jsou s nimi spojené a kterými my žijeme. 

Společně s Forbes Česko, jejich skvělou redakcí a nápaditým produkčním týmem, představujeme online speciál  
"30 INSPIRATIVNÍCH" příběhů našich klientů, o které jsme se chtěli se všemi podělit. 

Přejeme vám příjemné čtení a všem našim klientům, strategickým či obchodním partnerům děkujeme za spolupráci 
a za důvěru. 

NA JAKÉ PŘÍBĚHY SE V TÉTO SEKCI MŮŽETE TĚŠIT?  

KITL: SIRUP JAKO OD BABIČKY. RECEPTY VYMÝŠLEL V KUCHYNI, DNES JE DODÁVÁ I DO MCDONALD‘S  

Všechno to začalo u takzvaného Šláftruňku, který měl lidem pomáhat s kvalitním spánkem. Potom se ale zrodil 
nápad vyrábět ve velkém tradiční ovocné sirupy, které doma spolu s marmeládami vaří kdejaká česká rodina. Jan 
Vokurka vsadil vše na domácí tradici a trefil se. Se zachováním tradice a lokálnosti se zakladateli jablonecké 
společnosti Kitl podařilo dostat jeho produkt dokonce i do řetězce McDonald’s. Sirupářské impérium šlape, v roce 
2021 vygenerovalo obrat 95 milionů korun. Teď má v plánu ovládnout svět minerálních vod.  

DM DROGERIE: UDRŽITELNOST JAKO SOUČÁST LOVE BRANDU. PROVÁZÍ NÁS UŽ OD 90. LET, ŘÍKAJÍ JEDNATELKY 
DM DROGERIE 

Některé firmy o udržitelnosti začaly přemýšlet až v souvislosti s evropskými nařízeními. Je řada firem, které tento 
trend stále ignorují, ale také mnoho takových, které mají udržitelnost ve své strategii už dávno, snaží se změnit trh 
k lepšímu a žádné nařízení k tomu nepotřebují. V roce 2021 Markéta Kajabová a Martina Horká v dm drogerii 
převzaly pracovní úkoly a zodpovědnost  
po Rakušanovi Gerhardu Fischerovi. A pokračují ve strategii vytvářet z dm love brand, který má udržitelnost ve své 
DNA.  

PROFIMED: PROFIMED NEBRZDÍ, NAOPAK NEUSTÁLE ROZŠIŘUJE AKTIVITY. NESMÍTE SE BÁT PŘÍLEŽITOSTÍ, 
VZKAZUJE JEHO ŠÉFKA  

Chtěla být lékařkou. Její společnost Profimed už šestadvacátým rokem válcuje trh produkty zubní  
a dentální hygieny. Do lékáren, zubních ordinací, vlastní sítě obchodů i drogistických řetězců, a to ve čtyřech 
zemích střední Evropy, dodává přes 2 000 různých položek zboží. Od začátku prý vede mezizubní kartáček. A byl to 
právě odstraňovač plaku, který Alexandru Kala nasměroval  
do medicínského byznysu.  

MADETA: HISTORIE V MODERNÍM KABÁTĚ. ZNAČKA TÁHNE I ZAVAZUJE, ŘÍKÁ ŠÉF MADETY MILAN TEPLÝ  

Jihočeská Madeta navazuje na původní Mlékařské družstvo táborské založené v roce 1902 a na trhu tak působí 
úctyhodných 120 let. Dnes zaměstnává 1500 lidí a zpracovává téměř milion litrů mléka denně. Přibližně čtvrtina 
produkce míří do zahraničí. Madetu řídí Milan Teplý. V posledních letech masivně investuje do modernizace výroby 

30inspirativnich.forbes.cz 

 

https://30inspirativnich.forbes.cz/sirup-jako-od-babicky-recepty-vymyslel-v-kuchyni-dnes-je-dodava-i-do-mcdonald-s
https://30inspirativnich.forbes.cz/udrzitelnost-jako-soucast-love-brandu-provazi-nas-uz-od-90-let-rikaji-jednatelky-dm-drogerie
https://30inspirativnich.forbes.cz/udrzitelnost-jako-soucast-love-brandu-provazi-nas-uz-od-90-let-rikaji-jednatelky-dm-drogerie
https://30inspirativnich.forbes.cz/profimed-nebrzdi-naopak-neustale-rozsiruje-aktivity-nesmite-se-bat-prilezitosti-vzkazuje-jeho-sefka
https://30inspirativnich.forbes.cz/profimed-nebrzdi-naopak-neustale-rozsiruje-aktivity-nesmite-se-bat-prilezitosti-vzkazuje-jeho-sefka
https://30inspirativnich.forbes.cz/tradice-v-modernim-kabate-znacka-tahne-i-zavazuje-rika-sef-madety-milan-teply
https://30inspirativnich.forbes.cz/
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a také svůj byznys připravuje na předání synovi, který ve firmě pracuje již 20 let a kromě obchodu a marketingu má 
na starosti ještě výzkum, vývoj a jakost.  

GZ MEDIA: VINYLY SI PŮVODNĚ NECHALI JEN Z NOSTALGIE. TEĎ ZNAČKA Z LODĚNICE ROLLUJE SVĚT 

Je jí přes sedmdesát, ale energie má na rozdávání, stojí o ni v celém světě a patří mezi nejúspěšnější na trhu. Řeč 
je o české společnosti GZ Media, která sídlí v Loděnici nedaleko Berouna. Proslavila se výrobou vinylových desek, 
jejichž výrobu původně zachovala jen z nostalgie. Každá čtvrtá hudební deska, která se dnes na světě prodá, 
pochází právě ze závodů GZ Media. A podíl firmy na globálním trhu by měl brzy ještě stoupnout.  

PRECIOSA: TRADICE V INOVACI. PRECIOSA SÁZÍ NA SPOJENÍ STOLETÉHO ŘEMESLA S NOVÝMI TECHNOLOGIEMI 

Pro tradiční českou firmu Preciosa byl rok 2022 mimořádně náročný. Po pandemii covidu se musela vypořádat  
s dopady konfliktu na Ukrajině, s ním souvisejícím uzavřením obchodních aktivit v Rusku, rostoucími náklady  
na energie i logistiku. Po omezení obchodních aktivit největšího konkurenta se podařilo rozvíjet byznys v Americe, 
Indii, ale i v Evropě. Aby byli schopni uspokojit zvýšené poptávce, museli inovovat: optimalizovat, násobně navýšit 
výrobu a zavádět nové technologie.  

ESG je hodnotící rámec tří oblastí řízení firem, který sleduje, jak je firma ohleduplná vůči životnímu prostředí, 
lidem a jaký je způsob řízení podniku. 

Jaké má ESG pilíře? 

 Environmental – zahrnuje standardy, které se zaměřují na dopad činnosti firmy na životní prostředí a rizika, 

která z něj vyplývají. Jedná se například o zmírňování změny či adaptace na změnu klimatu, nakládání 
s odpadem nebo podporu biodiverzity. 

 Social – zahrnuje standardy, které se zaměřují na lidi ve firmách a rizika z nich vyplývající v rámci 

„ekosystému“ podniku. Jedná se například oblast rovných příležitostí, bezpečnosti, lidských práv, ochrany 
osobních údajů, ochrany zdraví při práci.   

 Governance – zahrnuje standardy, které se týkají přímo vlastní vykazující jednotky. Stanoví kritéria  

pro reportování ohledně složení vrcholových orgánů společnosti či postupů pro prevenci a detekci neetického 
nebo korupčního jednání. 

Aby firma pochopila a naplno využila svůj potenciál v oblasti ESG, je vhodné si nejprve nastavit správnou ESG 
strategii. Jde o dlouhodobý plán aktivit, jak zmírnit rizika a posunout firmu v oblasti udržitelnosti tak, aby byla 
konkurenceschopná a atraktivní pro investory, zaměstnance i zákazníky. 

Správně nastavená ESG strategie a udržitelné aktivity otevírají firmám nové možnosti financování, upevňují 

vztahy s investory, zákazníky i zaměstnanci a pomáhají získávat nové.  

Jaké pozitivní efekty může odpovědné podnikání firmám přinášet? 

ESG je koncept, který spojuje dohromady různé dílky, které poskytují obraz o celkové úrovni odpovědnosti 
společnosti z různých úhlů pohledu. Některé z nich známe již mnoho let, jako třeba BOZP nebo ochranu osobních 
údajů. Ani environmentální témata jako uhlíková stopa, dopady na biodiverzitu nebo nakládání s odpady nejsou 
zcela nová. ESG ale představuje pro firmy i nové povinnosti a přichází s řadou legislativních novinek – směrnic, 
kritérií i povinného reportingu.  
I přesto, že jde v určité míře o legislativní a „občanskou“ povinnost, lze ESG vnímat také jako příležitost  
pro zlepšení své šance v byznysu, na finančním trhu i na trhu práce.  

Odpovědné podnikání sebou přináší i mnohé pozitivní efekty:  
Proč by se měla firma zajímat o problematiku ESG 

 Konkurenční výhoda 

✓ Pro více než 50 % Čechů může společenská odpovědnost firem ovlivnit jejich rozhodování o nákupu,  
až 65 % Čechů je ochotných připlatit si za společensky zodpovědný produkt*  

 Výhoda na trhu práce 

✓ Až pro 78 % lidí je důležité, zda se jejich zaměstnavatel chová společensky odpovědně, u aktuálních 
vysokoškoláků je to až 94 %** 

 Dodavatelské řetězce 

✓ Velké společnosti hodnotí udržitelnost svých subdodavatelů – preference udržitelných 

 Zelené financování 

https://30inspirativnich.forbes.cz/vinyly-si-puvodne-nechali-jen-z-nostalgie-ted-znacka-z-lodenice-rolluje-svet
https://30inspirativnich.forbes.cz/tradice-v-inovaci-preciosa-sazi-na-spojeni-stoleteho-remesla-s-novymi-technologiemi
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✓ Bankovní sektor je povinen preferovat poskytování úvěrů udržitelným společnostem 

 
*Ipsos 2019, **Ipsos2020 

Jaké konkrétní přínosy má firma splňující parametry ESG? 

 Schopnost podnikat udržitelně bude mít čím dál větší vliv na schopnost získat financování 
 Většina bank je připravena při naplňovaní stanovených ESG parametrů určitým způsobem zvýhodnit financování  
 Banky budou zjišťovat, jak si společnost v oblasti udržitelnosti vede, a to i pro povinné hodnocení udržitelnosti 

portfolia svých poskytnutých úvěrů 
 Cenové zvýhodnění úvěrů se pohybuje od 0,2 do 0,4 procentních bodů p.a., optimální je spojení zeleného 

financování s dotacemi 
 Aktuálně jsou diskutovány legislativní návrhy podmínění či zvýhodnění čerpání EU zdrojů splněním kritéria 

udržitelnosti (dotace, zakázky) 

Vyšší atraktivita společnosti pro investory (dluhopisy, akcie)   

VSTŘÍC NOVÝM 

VÝZVÁM 

LIDÉ A VZTAHY 

KRIZE JAKO ŠANCE 

INOVACE A RŮST 

30 INSPIRATIVNÍCH 

30inspirativnich.forbes.cz 

Stanislav Klika 

stanislav.Klika@bdo.cz 

mailto:stanislav.Klika@bdo.cz


11 
 

 
MINISTERSTVO FINANCÍ ČR 

Finanční zpravodaj číslo 4/2023 
Seznam smluvních států uplatňujících společný  
standard pro oznamování a rozhodných dnů 
zveřejňovaný podle § 13b odst. 2, § 13e odst. 7,  
§ 13g odst. 5 a § 13p odst. 2 a seznam pro účely 
plnění informační povinnosti podle § 13s odst.  
1 zákona č. 164/2013 Sb., o mezinárodní spolupráci 
při správě daní a o změně dalších souvisejících 
zákonů, v platném znění („Seznam smluvních 
států“) 

Rusko na seznamu nespolupracujících 
jurisdikcí 
Rada EU s účinností od 21. února 2023 rozšířila 
seznam jurisdikcí nespolupracujících v daňové oblasti 
mezi kterými je i nově Rusko. Na pozoru by se měly 
mít obzvláště české společnosti mající obchodní podíl 
ve společnosti, která je daňovým rezidentem Ruska. 
České společnosti (tzv. ovládající společnosti) budou 
muset aplikovat tzv. CFC pravidlo (Controlled Foreign 
Company), podle kterého budou zahrnovat do svých 
daňových základů DPPO také příjmy svých ovládaných 
ruských společností při splnění určitých podmínek. 
Zároveň přidáním Ruska do seznamu 
nespolupracujících jurisdikcí mají české společnosti 
povinnost hlásit přeshraniční transakce s ruskými 
dceřinými společnostmi, které spadají  
pod oznamovací povinnosti DAC 6. 

Finanční zpravodaj číslo 6/2023 

Sdělení ke Smlouvě mezi vládou České republiky  
a vládou Rumunska o zamezení dvojího zdanění  
a zabránění daňovému úniku v oboru daní z příjmu  
a z majetku v návaznosti na Mnohostrannou úmluvu  
o implementaci opatření k boji proti snižování 
daňového základu a přesouvání zisků ve vztahu  
k daňovým smlouvám. 

 
FINANČNÍ SPRÁVA 
Povinnost podat daňové přiznání elektronicky  
v souvislosti se zřízením datové schránky ze zákona 
v roce 2023 
Od 1. 1. 2023 došlo k významnému rozšíření okruhu 
osob, kterým byla ze zákona zřízena datová schránka. 
Tento krok má zásadní dopady v oblasti doručování  
ze strany orgánů veřejné moci této skupině osob. 

 
Dotazy a odpovědi k aplikaci daně z neočekávaných 
zisků. 

ČESKÁ SPRÁVA SOCIÁLNÍHO ZABEZPEČENÍ  
A KANCELÁŘ ZDRAVOTNÍHO POJIŠTĚNÍ 
Smlouva o sociálním zabezpečení mezi Českou 
republikou a Mongolskem 
Smlouva o sociálním zabezpečení mezi Českou 
republikou a Mongolskem, podepsaná dne  
20. 5. 2019 (dále jen „Smlouva“), vstoupila v platnost 
dne 1. 3. 2023. K její aplikaci byl sjednán prováděcí 
dokument – Správní ujednání k provádění Smlouvy  
o sociálním zabezpečení mezi Českou republikou a 
Mongolskem, které vstoupilo v platnost rovněž dne  
1. 3. 2023 (spolu se Smlouvou). Oba smluvní 
dokumenty (Smlouva a Správní ujednání) jsou 
publikovány ve Sbírce mezinárodních smluv České 
republiky (dále „ČR“) pod č. 10/2023 Sb. m. s. a č. 
11/2023 Sb. m. s. 

Nová povinnost zaměstnavatelů přihlašovat  
od 1. 4. 2023 zaměstnance s dočasnou ochranou  
i v nepojištěných činnostech 
Dne 22. 3. 2023 připojil prezident ČR svůj podpis  
k návrhu zákona, kterým se mění zákon  
č. 66/2022 Sb., o opatřeních v oblasti zaměstnanosti 
a oblasti sociálního zabezpečení  
v souvislosti s ozbrojeným konfliktem na území 
Ukrajiny vyvolaným invazí vojsk Ruské federace,  
ve znění pozdějších předpisů, a další související 
zákony. Novela tak po vyhlášení ve Sbírce zákonů 
nabude platnosti, účinnost je stanovena  
na 1. 4. 2023. 

MINISTERSTVO PRÁCE A SOCIÁLNÍCH VĚCÍ ČR 
Podpora dětských skupin: MPSV pomůže obcím  
při budování nových kapacit, vyhlásilo další  
dotační výzvu  
Ministerstvo práce a sociálních věcí vyhlásilo další 
výzvu v rámci Národního plánu obnovy. Podpoří tak 
obce při budování dětských skupin. Dotace může 
pokrýt veškeré náklady na výstavbu nových objektů, 
případně rekonstrukci a nákup budov. Tyto prostory 
pak musí dlouhodobě sloužit pro provoz dětských 
skupin. Na tento typ podpory je v Národním plánu 
obnovy vyčleněno asi 6 miliard korun.  

Více informací 

Více informací 

Více informací 

Více informací 

Více informací 

Více informací 

https://www.mfcr.cz/cs/legislativa/financni-zpravodaj/2023/financni-zpravodaj-cislo-4-2023-5059
https://www.cssz.cz/web/cz/-/smlouva-o-socialnim-zabezpeceni-mezi-ceskou-republikou-a-mongolskem
https://www.mfcr.cz/assets/cs/media/2023-02-24_Financni-zpravodaj-cislo-3-2023.pdf
https://www.mfcr.cz/cs/legislativa/financni-zpravodaj/2023/financni-zpravodaj-cislo-6-2023-50665
https://www.financnisprava.cz/cs/dane/dane-elektronicky/datove-schranky/povinnost-podat-danove-priznani
https://www.cssz.cz/web/cz/-/nova-povinnost-zamestnavatelu-prihlasovat-od-1-4-2023-zamestnance-s-docasnou-ochranou-i-v-nepojistenych-cinnostech
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Další prostředky pro neziskové organizace jsou  
k dispozici v rámci OPZ plus. 

Podpora podnikového vzdělávání z evropských 
dotací pokračuje, MPSV vyhlásilo novou výzvu 
Ministerstvo práce a sociálních věcí v pondělí yhlásilo 
druhou březnovou výzvu zaměřenou na další profesní 
vzdělávání zaměstnanců v podnicích. Celkem budou 
podpořeny z Operačního programu Zaměstnanost plus 
projekty za 1,6 miliardy korun. Výzva navazuje na 
úspěšnou realizaci bezmála tří tisíc projektů, které 
byly podpořeny v předchozích letech. 

Snižte energetickou náročnost vašeho podniku  
a ušetřete na energiích s dotací 
Díky této dotaci je možné získat finance na snížení 
energetické náročnosti podnikatelského sektoru. 
Účelem programu je podpora opatření přispívající  
k úspoře konečné spotřeby energie, jako je např. 
výměna energeticky neefektivních strojů (obnova 
výrobní technologie, osvětlení budov), zateplení 
budov vč. střechy, výměna oken nebo modernizace  
a rekonstrukce rozvodů elektřiny, plynu a tepla. 
Příjem žádostí: do 30. 11. 2023.   
Maximální výše podpory: 0,5 - 200 milionů Kč. 

 
 
 

 

SCADA SECURITY KONFERENCE  

27. 4. 2023 – Mladá Boleslav  

BDO je partnerem konference, která se zaměří  
na následující témata:   

• Aktuální a budoucí kybernetické hrozby a jejich 
řešení 

• Nové technologické trendy v oblasti bezpečnosti 
ICS  

• OT bezpečnost a SCADA 

• Connected Cars a Internet věcí 

• Lidský faktor a související témata 

• Nová evropská a národní legislativa (NIS-2, nový 
zákon o kybernetické bezpečnosti) a povinnosti 
nových povinných subjektů   

BEYOND FINANCE 2023  

25. 5. 2023 – Ostrava  

Jsme hrdým partnerem finanční konference s hlavním 
posláním představit firmám atraktivní spektrum 
různorodých možností stabilizace formou efektivní 
optimalizace nebo dokonce rozvoje podnikání 
zaváděním inovací. Setkání si klade za cíl podpořit 
firmy a podnikatele tak, aby krizi nevnímali „jen“  

jako problém, ale také jako příležitost. Můžete se 
zúčastnit osobně nebo také online.   

ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ POD LUPOU  

30. 5. 2023 – Praha  

Můžete nás potkat také na workshopu věnovaném 
odpadovému hospodářství, kde odborník na ESG 
Stanislav Klika probere, jak se připravit na reportingy 
dopadů aktivit firem.  
 

 

PŘEHLED VŠECH AKCÍ: 
Detaily, podmínky, 

registrace 

Více informací 

Více informací 

PŘEHLED INFORMACÍ 
S ODKAZY 

Více informací 

https://future-forces-forum.org/events/110_scada-security-conference?lang=cs
https://www.beyondfinance.cz/
https://ifma.cz/odpadove-hospodarstvi-pod-lupou-workshop/
https://www.bdo.cz/cs-cz/nasi-lide/stanislav-klika
https://www.bdo.cz/cs-cz/udalosti/
https://www.dotace-optak.cz/aktuality/43-snizte-energetickou-narocnost-vaseho-podniku-a-usetrete-na-energiich-s-dotaci
https://www.mpsv.cz/documents/20142/4552532/TZ_v%C3%BDzva_podnikove_vzdelavani_20.3.2023.pdf/4d1bd09a-bb93-4e48-13e3-275cef68a854
https://www.mpsv.cz/documents/20142/4552532/TZ_d%C4%9Btsk%C3%A9_skupiny_v%C3%BDzva_NPO_21.3.2023.pdf/6c9ce6b1-38e9-8eee-b8ae-24062586e93d
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Založení s. r. o. je od roku 2023 rychlejší a jednodušší. Jaké další změny přinesla 
tzv. digitalizační směrnice budoucím podnikatelům se dozvíte  
v článku, který pro daňový a účetní portál Pohoda připravil Aleš Malach. 

Celý článek si můžete přečíst ZDE.  

Od 1. 4. 2023 mají nově zaměstnavatelé povinnost hlásit na ČSSZ také 
zaměstnání, které nepodléhá odvodům pojistného z důvodu nedosažení 
rozhodného příjmu, tedy: 

 dohoda o provedení práce do 10tis. Kč měsíčně 

 jiné typy zaměstnaneckých smluv s příjmy do 4tis. Kč měsíčně 

a to u zaměstnanců, kteří jsou cizinci požívající dočasné ochrany UA.  
Na novou povinnost upozorňuje Monika Lodrová. 

Více  se dočtete  ZDE.  

Češi od začátku války na Ukrajině darovali jenom v sedmi největších sbírkách 
téměř 5 miliard korun. Další stovky milionů až miliardy potom pravděpodobně 
darovali v menších sbírkách a podpůrných akcích. Ať už jde o dary peněžní, 
hmotné, od jednotlivců, či od firem, lze si je odečíst od daňového základu. Co 
všechno mohou lidé a firmy odečíst, v jaké výši a jaké existují nástrahy například 
u firemních hmotných darů vysvětluje Michal Větrovec. 

Celý článek si můžete přečíst ZDE. 

V BDO se snažíme nadchnout budoucí generace pro daně, účetnictví a audit, 
ukázat jim, že tyto obory rozhodně nejsou „nuda“, že mají budoucnost, která 
bude díky digitalizaci a automatizaci jiná, než bývala dříve, o to více expertní, 
strategická a významná, méně zatížená administrativou či rutinními činnostmi. 

 Spolupracujeme s celou řadou vysokých škol, kde naši expert přednášejí, 
nebo vedou vlastní studijní předměty. 

 V březnu na Mendelova univerzita v Brně proběhl seminář na téma 
”Zajímavosti a perličky z daňového světa”. Téma přilákalo mnoho studentů. 

 Igor Pantůček, partner BDO, lektor a zkušební komisař KDP ČR, a Jakub 
Klíma, manažer v daních, studentům přiblížili daňová témata  
v praktické rovině a podělili se o své vlastní zkušenosti. 

ZALOŽENÍ S.R.O.  
JE OD ROKU 2023 
RYCHLEJŠÍ  
A JEDNODUŠŠÍ 

NOVÉ POVINNOSTI 
ZAMĚSTNAVATELŮ 
VŮČI ČSSZ  

DARY NA UKRAJINU  
A JEJICH ODEČTY 
Z DAŇOVÉHO 
ZÁKLADU 

BDO A 
SPOLUPRÁCE  
SE STUDENTY 

 

BDO Czech Republic s.r.o., česká společnost s ručením omezeným (IČ 264 02 220, registrovaná u Městského soudu Praha, oddíl C, vložka 
168717, auditorské oprávnění Komory auditorů ČR č. 462), je členem BDO International Limited (společnosti s ručením omezeným registrované 
ve Velké Británii) a je součástí mezinárodní sítě nezávislých členských firem BDO 

www.bdo.cz 

https://www.linkedin.com/in/ale%C5%A1-malach-1125511b0/
https://portal.pohoda.cz/zakon-a-pravo/legislativa-pro-podnikatele/zalozeni-s-r-o-je-od-roku-2023-rychlejsi-a-jedn/
https://www.bdo.cz/cs-cz/nasi-lide/monika-lodrova
https://www.linkedin.com/search/results/content/?fromMember=%5B%22ACoAABMAZp8B-TED5DGsgmwgeirMU0Vk8_P07Og%22%5D&heroEntityKey=urn%3Ali%3Afsd_profile%3AACoAABMAZp8B-TED5DGsgmwgeirMU0Vk8_P07Og&keywords=monika%20lodrov%C3%A1&position=0&searchId=dedb630e-d753-44f3-80a9-c47e2f05c041&sid=koJ&update=urn%3Ali%3Afs_updateV2%3A(urn%3Ali%3Aactivity%3A7047453227662921728%2CBLENDED_SEARCH_FEED%2CEMPTY%2CDEFAULT%2Cfalse)
https://www.linkedin.com/in/michal-v%C4%9Btrovec/
https://www.kurzy.cz/zpravy/704999-cesi-darovali-na-pomoc-ukrajine-vice-nez-5-miliard-korun-mohou-si-je-odecist-z-dani/
https://www.bdo.cz/cs-cz/home
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